

# 走稳三产融合特色路 念好党建引领共富经

## 共同富裕 永 争先 融媒新闻行动

五月将至,暖风拂面。连日来,市融媒体中心“奋进新征程 建功新时代·共同富裕‘永’争先”融媒新闻行动第二采访小组先后走进花街镇倪宅村和唐先镇石湖坑村、石谿村,探寻三个村是如何通过三产融合念好党建引领共富经的。

### 倪宅村:三产融合点燃共富新引擎



访问小组一行踏入花街镇倪宅村 花花世界 种植大棚时 正好挥别了谷雨 即将与立夏撞个满怀。或许是各种各样的多肉、绿植、苗木同样 感受到了即将来临的夏日的热情,也纷纷愉快地舒展着身子。

花花世界 由浙江普园花卉种植有限公司(以下简称 普园公司)打造而成,是花街镇三产融合的典型代表项目。该项目规划总面积超3000亩,投入的资金主要来自该公司创始人胡全能和胡全宇。一开始,我是持反对意见的,这兄弟俩原本好好地做着园林工具生意,一下子把跨度拉得这么大,做农业哪有这么简单呢。尽管保持着半信半疑的态度,倪宅村党支部书记、村委会主任倪成纲在仔细分析了兄弟俩以工业利润反哺农业发展的规划后,还是举双手给予支持。

2017年,普园公司通过土地流转政策处理、企业与农户协商等工作,完成了项目立项。该项目共分四期,主要涉及倪宅、潘宅、双溪三个行政村并辐射到周边村。第二年,该公司正式投入建设。不到

育拓展基地、农旅文创园等功能区块。这些区块全面构建出三产融合的发展体系,既能将客户引得进来,又能让产品销得出去。胡全能说,目前,花花世界一期基地已吸引众多本地乃至周边县市的游客前来游玩参观。而通过场景化直播方式,园林工具搭载多肉、绿植、苗木等在线上吸粉无数,产品销往全国各地。

事实上,花花世界以三产融合为突破点,积极点燃共富新引擎。除了给予当地村民一定的土地流转费用外,还在花卉基地提供就业岗位,在带动乡村旅游发展、村集体增收的同时,有效解决了周边村民的就业难题。不仅如此,依托普园公司,村民们种植的农产品还可依托其直播平台进行销售,避免滞销情况发生。

在倪宅村发展过程中,党建联盟成为点燃共富新引擎不可或缺的基本要素。去年12月,花街镇全域党建两带三盟正式成立,倪宅区域共美党建联盟有幸成为其中一个共同富裕党建示范先行联盟。借力联盟的平台优势,我们依托花花世界等多个无中生有项目,通过强村带动、产业联动等形式,实现党建联盟一体化推动片区发展一体式。倪成纲介绍,项目带来的村集体收入则反馈到美丽乡村建设中。今年,湖山公园建设、道路白改黑等美丽城镇项目都在有序推进中。

据悉,2005年,倪宅村集体经济收入仅有20多万元,不到10年时间,该村就凭借精准谋划的项目,让村集体经济的腰包鼓起9倍有余。面对未来发展,倪成纲信心满满,他预测,到2025年,倪宅村集体经济收入将超1000万元,形成村民有活干,集体有分红,创业有平台的共富格局。

### 共富小故事

#### 共富路上不落下一个人



石湖坑村干部在文化礼堂探讨共富项目

过去,石湖坑村存在诸多历史遗留问题,村庄发展滞后。2020年,村两委换届后,当上该村“领头雁”的胡王直认为,村庄要发展,必须要打上几场漂亮的“硬仗”。

我自己从事配送行业已有十来年了。上任以来,我一直在思考,该怎样增加村民的收入,提高村民的幸福指数。胡王直说。

思前想后,胡王直认为授人以鱼不如授人以渔。在他看来,石湖坑村无资源、无收入,壮大村集体经济的思路提了很多次,但是说一遍都不如做一遍。要彻底改变这一现状,必须下定决心行动起来。于是,在他的牵头下,石湖坑村与石谿村进行多次磋商,提出要建立一家公司,由村集体入股,为山区农户解决农副产品销售难题。胡王直建议两个村抱团做一个项目,由他来牵头,我们跟着做就行。我们相信他的能力,就答应了下来。石谿村党支部书记金开新说。

2021年,市北源农业开发有限公司正式成立,让石湖坑村和石谿村共富的梦想照进了现实。

自从公司成立后,农家粉丝再也不愁卖了,有了固定配送渠道,老百姓可以安心搞种植了。两村村民对农业发展越来越有信心,日子越过越有盼头。

壮大村集体经济、促进农民增收,共同富裕路上不落下一个人,山区村民的生活才能更加幸福。胡王直深有感触地说,只有大家拧成一股绳,把资源、资金扩大化,把更多的能人,包括唐先乡贤聚集起来,通过政府合理引导、农业部门提供技术指导,共同推动整个唐先的农业更好更快发展。

### 共富小圆桌

#### 收入增加了 幸福感增强了



花街镇倪宅村党支部书记、村委会主任倪成纲:相信通过大家的努力,3年内一定能实现村集体经济收入超1000万元。我们要推动倪宅区域共美党建联盟进一步形成合力,依托各个建设项目,努力实现每个村都有分成,人人都有分红,让老百姓共同富裕起来。



花街镇倪宅村党支部副书记倪浙永:今年,村里的山体公园打造、主干道白改黑工程等项目正在规划当中。这些工程建成后,可以推动村里的旅游项目、村庄环境实现质的提升。依托这些项目,我们会努力吸引周边县市或附近村民来我们村旅游,这样可以带动村民收入增加,提升村民的幸福感。



花街镇倪宅村村委会副主任倪建光:近几年,在全村党员干部的带领下,倪宅村各方面都发展得越来越好。整洁的村庄环境、宽敞的通村道路、错落有致的楼房,大家生活在焕然一新的村庄里,都觉得很舒心。大家的生活越过越好,幸福指数大大提升了。



唐先镇石谿村党支部副书记金开新:我们村现在从事农产品加工的大多是小作坊,这些较为松散的小作坊难以形成气候。我们村家家户户都种植番薯,每年,大家都会制作农家粉丝。如果市北源农业开发有限公司在农产品深加工方面能够做大做强,那村民们就可以进一步扩大生产规模,也能进一步增收了。



唐先镇石谿村村委会副主任胡增强:自从成立党建联盟后,我们村的集体经济实现了增收,村民的生活水平逐步得以提高。村民的收入增加了,心情自然快乐了,幸福感也自然增强了。

### 石湖坑村 项目共建打造农业区域品牌

结束倪宅村的采访,访问小组一行又来到市北源农业开发有限公司(以下简称 北源公司),该公司负责人正是唐先镇石湖坑村党支部书记、村委会主任胡王直。在现场,他指着几辆大货车说:这些货车上装着的都是从村里收来的蔬菜,将发往各地配送点。去年,公司共从石湖坑村收购了销售额达500万元的生姜、梅干菜、农家粉丝等农产品,为数百户农户解决了农产品销路不畅的难题。

60岁的石湖坑村村民成长生就是受益者之一。去年,他用自己种的红薯制作了500多公斤的粉丝,但因腿脚不便,散卖比较困难。通过北源公司,不仅把粉丝销售出去了,价格也很不错!说起这事,老人脸上露出了开心的笑容。

过去,石湖坑村村民对于留在村里通过农业生产赚钱不抱多少希望。2021年,在唐先镇党委、政府的指导下,由胡王直的公司担保向银行贷款200万元,成立了北源公司,村集体以土地、资金形式入



湖坑村在建共富项目

股。当年8月,该公司首次向村集体分红4万余元,一下子提振了村民致富的信心。依托胡王直此前开设的永康石湖坑配送有限公司,北源公司有效打通了配送渠道,村民种植收入比以往翻了两番。接下来,我们还有一项新的计划,以进一步

如何做大、做强、做精第一产业,胡王直与唐先镇几家企业负责人几经讨论后,将思路锁定在产业化管理、品牌化运营上面。目前,以浙江喜泽荣制漆有限公司董事长潘双喜牵头成立的市农乐乐有限公司的首批运营资金已经落实到位。接下来,新公司将进一步探索并实施村村联建、村村受益的项目。

今年,我们将充分利用山区生态环境地理优势,进行资源整合,建成千亩高山大棚,引入采摘、游玩、民宿观光旅游项目,做好山区特色文章。同时,最新的着力点在品牌建设上,将打造盈利更多、效益更广的项目,形成1+1>2的效果,从流程化收购蔬菜,品牌化运营管理,再到提供特色食堂托管等,形成一整套完整的劳务托管体系,真正实现利益共享、抱团发展。胡王直说,未来,他们将用3年至5年的时间,让公司销售总额突破5000万元,让村集体增收50万元以上,真正实现项目共建、产业共兴,继而全面推动共同富裕。

### 共富数字化

#### 工农业产品搭上云快车

浙江宇森物联工具有限公司(以下简称 宇森公司)同样由胡全能兄弟俩创办,主要生产研发园林工具。近年来,互联网新的运营方式不断出现,该公司顺势而为,投入电商直播。去年,宇森公司正式入驻市电子商务公共服务中心花街站。

我们每天12时到15时、18时到21时,都会在抖音、京东等平台上进行分时段直播,起初播的是工业产品,现在还有自产的多肉、绿植、苗木以及村民的农副产品。宇森公司电商运营官杨荣耀说。

电商串起了工业产品和农副产品,两者不仅可以相互引流,还可以更

### 共富新征程

#### 抱团发展 实现共富



倪宅村村田园风光

倪宅区域共美党建联盟明确以“三美融和”为目标定位,以倪宅村为龙头,依托花花世界等重点项目,统筹区域内各村实现组织共建、人才共育、产业共兴,通过强村带动、产业联动等形式,实现党建联盟一体化推动区域发展一体式。

接下来,该村将持续探索多维度、深层次的合作,通过立足田园风光、乡土文化等资源,打造多元化的园艺空间,营造平台式集聚、专业化运营、集群式发展的大乡村格局,形成独具花街辨识度的乡村旅游“金名片”,通过抱团发展,让更多的村和老百姓从中受益。

融媒记者 胡祖军 秦小建 应柳依 陈请 池欣桦 吕洁 米媛媛 孔香翠 杨成栋



北源公司员工在搬运乳制品

石湖坑村在镇党委、政府的指导下,成立了市北源农业开发有限公司,实在在解决了山区农民农副产品销售难问题。接下来,该村将着手改良农副产品的种植技术,提升农副产品的附加值。以一个村带动一条坑的理念,打响石湖坑村农副产品的品牌影响力,切切实实帮助村民实现增收。

前端搭好共富大舞台,后端服务老百姓。未来5年至8年,该村致力将农业打造成为支柱产业,催生更多工作岗位,让村民不出村也能实现就业梦,实现小富到大富。